
VILLE DE MENTON
Direction generale adjointe des services
Secretariat du conseil municipal

Proces-verbal de la reunion du conseil municipal

du 4 decembre 2024 a 19 heures

Etaient presents :

M. Yves JUHEL, Maire President de seance
M. Patrice NOVELLI, ler adjoint au maire
Mme Sylviane ROYEAU, adjointe au maire (jusqn 'a 21h34- Aff. n° 31)
M. Nicolas AMORETTI, adjoint au maire (aparfir de 19h34 -Aff. n° 3)
Mine Marinella GIARDINA, adjointe au maire
M. Florent CHAMPION, adjoint au mau-e
Mme Joanna GENOVESE, adjointe au maire
M. Henri SCANDOLA, adjoint au maire
M. Patrick CALVI, adjoint au maire
Mme Isabelle ALMONTE, conseillere municipale
M. Emmanuel RAVIER, conseiller municipal
Mme Floriane CAZAL, conseillere municipale
Mme Maria Magdalena TOMASI, conseillere municipale
Mme Stephanie JACQUOT, conseillere municipale
M. Eric FORMENTO, conseiller municipal

Mme Isabelle THOUVENOT, conseillere municipale
(apartir de 19h39 - Aff. n° 3)
Mine Carmela CARTARRASA, conseillere municipale
Mme Julie MACARI, conseillere municipale
M. Dominique NICOLAI, conseiller municipal
M. Herve VIALONGA, conseiller municipal
Mme Rose-Mary MORENA, conseillere municipale
Mine Patricia MARTELLI, conseillere municipale
(jvsqu'a 21h30-Aff.n°31)
Mine Martine CASERIO, conseillere municipale
M. Daniel ALLAVENA, conseiller municipal
M. Serge GIACOMAZZI, conseiller municipal
Mme Sandra PAIRE, conseillere municipale
M. Cedric MONTEIRO, conseiller municipal
Mine Pascale VERAN, conseillere municipale

Avaientdonne pouvoir :

Mme Sylviane ROYEAU a M. Henri SCANDOLA (apartir de 21h34 - Aff. n° 31)
M. Nicolas AMORETTI a M. Patrice NOVELLI (jusqu 'a 19h34 - Aff. n° 3)

Mme Elodie ROBERT a M. Herve VIALONGA
M. Jean-Claude ALARCON a M. Emmanuel RAVIER

Mme Ornella GALTIER a M. Yves JUHEL
M. Julien TABOUE a Mme Carmela CARTARRASA

M. Michel FEVRIER a M. Dominique NICOLAI
M. Marcel CAMO a M. Daniel ALLAVENA

Mme Patricia MARTELLI a Mme Martine CASERIO (apartir de 21h30 - Aff. n° 31)
Mine Gabrielle BINEAU a Mme Sandra PAIRE

M. Jean-Christophe STORAI a Mine Pascale VERAN
M. Anthony MALVAULT a Mme Isabelle THOUVENOT (apartir de 19h39 - Aff. n° 3)

Etaient absents :

Mme Dominique ARTIERI
M. Mathieu MESSFNA

Mme Isabelle THOUVENOT (jusqu 'a 19h30 - Aff. n° 3)
M. Anthony MALVAULT (jusqu 'a 19h30 -Aff. n° 3)

Monsieur Florent CHAMPION est nomme secretaire de seance.
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Avant de debuter la seance, Monsieur Ie Maire apporte une information a 1'attention de 1'Assemblee

deliberante relative aux mises a disposition de personnel concernant: la competence Urbanisme, la
mutualisation du Service Intendance, Ie Service des Archives et la Caisse des Ecoles.

Monsieur Ie Maire soumet au vote Ie proces-verbal de la seance du 5 novembre 2024 qui est

approuve a 1'unanimite des suffrages exprimes (29 voix pour, 6 abstentions : Mme Martelli,

Mme Caserio, M. Giacomazzi, Mme Paire, M. Monteiro, Mme Bineau)

II est ensuite procede a 1'examen des affaires inscrites a 1'ordre du jour.

Le Conseil, apres avoir entendu les rapporteurs, delibere ainsi qu 'il suit :

Afme Sandra PAIRE : Tient a souligner que lors de I 'envoi du Conseil Municipal, il manquait des

avis sur les deliberations n° 2 (les conseils portnaires se tlendront Ie 12 decembre) et n0 4 a 12

concernant I'Urbanisme (Commission Urbanisme Ie 2 decembre). Elle rappelle que les

commissions doivent avoir lieu avant la seance du Conseil Municipal.

M. Ie Maire : Prend acte.

M. Florent CHAMPION: Souligne que toutes ces deliberations ont etc presentees a la

Commission des Finances qui a eu lieu avant I 'envoi du Conseil.

Affaire n° 1: Conseil d'Administration de la Societe d'Economie Mbcte Immobiliere de la Ville de
Menton (SEMIM) - Representants du Conseil Municipal

Rapporteur : M. Ie M.aire

M. Ie Maire : Demande a I 'ensemble des Elus si quelqu 'un est can didat.

M. Cedric MONTEIRO: Souhaite eclaircir Ie positionnement de M. CALVI. II

demissionne de la Majorite, maintemi Adjoint par la Majorite, sans delegation avec
apparemment son accord. Vous Ie remplacez dans la Commission de la SEM.IM., allez-vous

egalement lui enlever ses delegations a la CARF, car il est toujours Ie representant de la
Commission des Finances de la Commune. Est-ce que M. CALVI ou vous-meme pouvez

nous clarifier sa situation ?

M. Ie Maire : Avant de donner la parole a M. CALVI, je tiens a preciser que sur Ie
positionnement de M. CALVI snr son paste d'Adjoint, M. MALVAULT et d'autres Elus

nous avaient donne une leqon juridique en nous expliquant que nous ne pouvions pas
nommer un Adjoint sans delegation, ce qui impliquait qu 'on enleve les delegations aux

Conseillers Municipaux delegues. M MALVAULT et les autres se sont trompes. C'etait

vrai jusqu'en 2019, saufqu'en 2019, la Lot a change, Ie Controle de legalite nous I'a

confirms. Unefois de plus ce sont des annonces pour fair e des annonces, done M. CALVI
peut parfaitement etre Adjoint sans delegation, sans que cela implique d'enlever les

delegations aux Conseiller Municipanx qui en ont.
Concernant la CARF, pour I'instant, je n 'ai pas I'intention de changer qnoi que ce soit. Et

pour la SEMIM, M. CALVI et M. NICOLAI out fait la demands de ne plus enfaire partie,

je me dots de les remplacer.

M. Patrick CALVI: M. Ie Maire m 'a demande de rester Adjoint, sans delegation et sans
indemnite et j 'ai accepte. Les economies commencent par-la, j 'ai montre I 'exemple.

Concernant la CARF, j'avais demande d'etre remplace car je ne pouvais pas assister aux

reunions car j'etais pleinement investi dans Ie service Financier de la Ville. C'est une

decision qui appartient a M. Ie Maire, qui est aussi President de laCARF.

a I'unanimite des suffrages exprimes : 27 voix pour, 8 abstentions (Mme Martelli,

Mme Caserio, M. Giacomazzi, Mme Pairs, M. Monteiro, Mme Bineau, M. Storai,

Mme Veran)
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Affaire n° 2 :

dit que Messieurs M. Patrick CALVI et a M. Dominique NICOLAI ne sont plus

representants de la Commune au Conseil d'Administration de la SEMIM et nomme

M. Henri SCANDOLA etM. Jean-Claude ALARCON a leur place.

Redevance d'usage et des conditions d'application du Vieux-Port de Menton et du Port

de Menton Garavan an ler janvier 2023

Ravportew : M. Ie Maire

a I'unanimite des suffrages exprimes : 33 voix pour, 2 abstentions (M. Storai,
Mme Veran)

adopte les baremes de redevances et les conditions d'application a compter du ler janvier

2025 pour les deux ports de Menton, annexes a lapresente deliberation.

Affaire n°3 : Rapport d'activites de la Societe Publiciue Locale « Ports de Menton » pour I'annee 2023

(consultable a la Direction Generale Adjointe des Services, Secretariat des Assemblees)

Raworteur : M. Ie Maire

Mme Sandra PAIRE : Entre 2022 et 2023, + 3,83 % d'augmentation de salaire malgre Ie

depart de I'ancienne direction ; depuis juin 2022. + 27,91 % de provisions : est-ce que

cela concerne les personnes que vons avez mises aux Prud'hommes ? + 32,54 % antres

charges : ponvez-vous nous dire ce qui se cache derriere cette augmentation ? + 495 % de

charges exceptionnelles, onpasse de 157.000 € a 940.000 €, pour arriver a un resultat de

-831.000 €. En esperant que ces angmentations ne soient pas des consequences presumees

des traversees en bateaupar des administrateurs jusqu'a Saint-Florent en Corse tousfrais

payes, ou quelques frais de repas pris par les administrateurs siir Ie Port de Menton ou

bien la prise en charge des frais de repas pour les administratews, ainsi que pour leurs

conjoints, dans des restaurants etoiles lors dll Congres natitiqne sur Paris. Je reitere ma
demands, nous vous demandons d'avoir acces au Grand Livre pour les annees 2022 et

2023.

M Ie Maire : Prend acte de la demande. Les pertes dont vous faites etatje n'aurais pas

I'impudence de vous dire queje ne saispas d'oil elles viennent. Puisque les 800.000 € dont

vous faites etat, vous savez comme tout Ie monde, que c'est I'argent detourne par

M. MESSINA. Concernant les repas des administratews, Mme GIARDINA vons repondra,

mats a ma connaissance depuis sa Presidence, je ne pense pas qu 'Us prennent des repas

dans des restaurants etoiles. Je precise que la redevance que la SPL doit payer chaque

annee, malgre les evenements qui sont intervenus a la Ville de Menton, a ete payee en

TTC, fait que cela n 'impactepas d'im euros Ie budget par rapport mix Mentonnais.

Mme Marina GIARDINA : Comme je I 'avais indique au dernier Conseil Municipal, une

forme de bilcm arrete an 30 septembre, fait etat d'un resultat de 400.000 €. Bien

evidemment, tout ce qui concerne lesfrais de reception dont vow parlez sont sans doute de

I'ancienne gouvernance. Concernant les provisions, nous avons pris de nombreuses

provisions sur les Prud'hommes, car comme vons Ie savez, nous avons 3 pnid'hommes en

cow's, ainsi que toutes les creances a recovvrir meme si un gros effort a etc fait sur Ie

recouvrement de ces creances, puisqu 'il a diminne.

M Cedric MONTEIRO : Stir les frais des conjoints dans les restaurants etoiles, lors du

Congres Nautique sur Paris, ily avail pent-etre des admimstrateurs an sein de ce Congres

Nautique. II y avait certainement M. MESSINA, mais aussi pent etre certains
administrateurs. Sw Ie rapport final, Ie 16 novembre 2023, il est note des rembonrsements

defraispour des administratews. Sauferrenr de ma part, M. Ie Maire et Mme GIARDINA
ont totijoiirs revendique etre benevoles. Mme GIARDINA vous n 'habitezpas a Menton. Les

miiltiplications de note de frais, rembonrsement de peage, essence, frais de repas, nous
fontpemer que loin d'etre gratnit, Mme GIARDINA coiite cm contribuable mentonnais.
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Nous vous avons interpelle sur I'etat des Ports et vous nous avez repondu que nous ne

connaissions rien du tout. Mme GIARDINA, depuis votre prise en charge des Ports, il y

regne une ambiance des plus deletere que ce soit avec les pecheurs, les plaisanciers, les
restaurateurs, combien de departs d'agents portnaires sont a votre actif? 9. Je ne vous

parle meme pas du conflit qni vous oppose a la Police portuaire. Lorsque I 'on arrive a
demander aux autres agents portuaires d'etablir des attestations pour vous conforter dans

votre management, c'est que I'on touche Ie fond.

Mme Marinella GIARDINA : II ne vous a pas echappe gue j 'exerce tin mandat social de

Directrice Generale. Done, a ce litre, les defraiements me sont dus. Concernant les

plaisanciers j 'ai de bons retours. La Police portuaire se permet de faire passer des

messages alors que c 'est confidentiel.

Mme Stephanie JACQUOT: Comment peut-on avoir en aussi pen de temps autant de

depart d'agents, de procedures mix Prud'hommes, de departs negocies ? Est-ce tin

problems de qualite de management ?

Mme Marinella GIARDINA: Ily a 3 gros Prud'hommes qni ne sontpas de mon fait. II y

a 1 Prud'homme en cows de mon fait. Les departs qui sont demandes, ce sont des

reconversions et des mobilites sur d'autres departements.

M. Patrick CALVI: Si I'on regarde 2022, annee reference, si I'on recalcule la capacite

d'atito-fmancement du Port, nous sommes a 1.200.000 €. Le Port peut etre bien gere et

beneficiaire de maniere a rembourser un empnmt consequent. Je suis toujours etonne que
I'on n'ait recupere Ie Port sans etat des lieux, et apres on apprend par des techmciens

qu'ilfaut 15 millions d'euros de travaux de maintenance. Pourquoi la Ville de Menton, a

/ 'epoque, a recupere Ie Port sans indemnite ?

M. Ie Maire : A cette epoque, je n 'etais pas Maire ni dans la confidence en ce qui
concernait les Ports. II y a eu 2 audits techniques, en 2023, presentes au Conseil

Municipal et qui repondent en partie a ces questions. Tons ces documents sont a votre
disposition. Aujourd'hui, il y a de tres gros travaux a fair e dans les Ports de Menton car

Us n'ont pas ete faits. Les administratenrs travaillent benevolement, mais la moindre des
choses c 'est qu 'on lenr remboiirse leursfrais kilometriques lorsque c 'etait professionnel et

eventnellement lors d'un repas professionnel. La Directrice Generale de I'epoque etait

payee 13.000 € par mois.

M Herve VIALONGA: Cela me gene vraiment que Mme GIARDINA soit attaquee
personnellement. Elle a fait un travail tf'es difficile, j'ai voulujouer tin role de mediateur,

j'ai essaye defaire revenir du personnel vers la SPL, en leur disant que les choses allaient
changer. II y avail du personnel qui faisait de I 'obstruction totale. Elle a subi tout qa et

done elle a dufaire son travail de gestionnaire. II ne faut pas tirer sur Ie pianiste, car Ie

pianiste travaillait sans partition.

M. Emmanuel RA VIER: Concernant Ie deplacement a Paris, il n 'y avait aucun

administrateur qui avait son conjoint. Mme GIARDINA a fait un aller-retonr journee et

personnellement avec M.. ALARCON nous sommes restes 2 jours, sans nos conjoints.

Concernant les departs des personnes des Ports, il faut savoir que la transition entre
M. MESSINA et Mme GIARDINA, certains I 'ont mal vecu. Certains ont mal vecu Ie depart

de M. MESSINA et fait de I'obstruction et ont essaye d'entrainer d'autres personnes avec

eux. Aujotird'hui, la situation et en train de s 'assainir.

Mme Sandra PAIRE : Je rejoins M. CALVI lorsqu'il parle de I'audit gui await du etre

fait, mats il me conforte aussi sur Ie fait qn'une SPL c'est quelque chose de bien. C'est tin

bon organisme de gestion.
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M Serge GIACOMAZZI: Le Conseil d'Administration du 27 jtiin 2024, c'etait Ie conseil
oil M. MESSINA a demissionne, en declarant que c 'etait la decision de non prorogation de
la convention de gestion a 30 ans qui etait a I'origine de sa demission, car il ne voyait pas

d'avenir a cette societe en dehors de cette prorogation. M. MESSINA declare aussi qu'il

laisse a ses successeurs la tdche d'elaborer les conditions futures de I'exploitation des

ports. Pour moi une SPL doit gerer et fair e prosperer mais pas reflechir a sa prochaine

fermetwe. Les SPL qui fonctionnent tres bien comme, Cavalaire, Bretagne..., elles sont

surveillees par des Elus, mats gerees par de s professionnels de la gestion, de la direction

des ports, de la finance... Pourquoi avoir abroge cette prorogation de la convention a 30
ans ? Est-ce que c 'etait deja Ie dessin de liquider la SPL, a cette epoqne, sachant

pertinemment que si I 'on enlevait cette prolongation, la SLP n 'y survivrait pas. Le Port

Camille Rayon sw Ie Cap d'Antibes, a Golf Juan, a lance une SPL. Une societe grecque a

repondn avec des capitanx prives. Ati bout d'un an, Us en sont a avoir fait dimanche

dernier, un dimanche noir, operation « Port mart », les layers ont bondi, ainsi que les
taxes portuaires. Peut-etre que si on ne laisse pas line gestton avec des actionnaires d'une

collectivite, on se dirige vers des choses de ce type. II y a quelques mois, je suis intervenu
id effort emu de ce qui se passait dans les Ports. Vous m 'aviez repondu que c 'etait des

rumeurs, que I'onparlait de pistes. Je constate que les nmeurs ont lafdcheuse habitude

de se concretiser. Mme GIARDINA fait ce qu 'elle peut, dans la mesure de ses moyens,

mats il manqne de nombreuses composantes pour une bonne gestion. Je voudrais finir par

une annonce : je reste Elu, mais je sors un peu du cadre de mon groupe. II s 'agit de la
fondation de I'Union des Usagers des Ports de Menton.

prend acte du rapport d'activites de la Societe Pnbligue Locale « Ports de Menton » pour

/ 'exercice 2023 et informe les administres que ce rapport sera consultable, a la Direction

Generate des Services, Secretariat des Assemblees.

Affaire n° 4 : Revision du Plan Local d'Urbanisme (PL U) - Arrete du PL U

Rapporteur : Mme Joanna GENOVESE, Adjointe au Maire

Presentation du PLUpar Ie Cabinet ES-PACE.

M. Cedric MONTEIRO : Je tenais afeliciter Mme GENOVESE, Ie service de I'Urbanisme
et vous-meme pour Ie travail accompli. Cependant, la loi APER qui concerne les energies

renouvelables, pour moi, ce sont les grands absents de votre mandat. II existe un reel
potentiel sur notre territoire. Malhewensement pour I'instant, nous n'avons vu aucune

volonte politiqite de votre part. Concernant Ie logement, on voit qu'ily a un accroissement

de la population a I'horizon 2035, avec un peu plus de 3.639 habitants qni vont

potentiellement arriver. II faudrait prendre en compte certaines orientations de ce rapport,

a savoir, preconiser la renovation des bdtiments existants, phitot que de lancer de

nouvelles constructions. En effet, il a ete reference un pen plus de 2.328 locanx

potentiellement vacants. A I'heure actuelle, on a ressorti 375 logements. Imaginez ce que

I'on pourrait faire en termes de rehabilitation ? imaginez aussi Ie potentiel. C'est pour
cela que nous vous invitons, dans Ie cadre de futures constructions, a tendre dans cette

direction de renovation de I 'existant, plutot que de nouvelles constructions. Je reconnais

que la lot Climat et Resilience nous oblige a line plus grande reflexion sur I 'avenir de

notre Ville, car il faut fairs cohabiter Ie logement residentiel, economique, et les

equipements publics, tout en preservant Ie naturel, mais swtout notre identite et notre

patrimoine. Nous devons done etre encore plus exigeants et attentifs dans nos choix en
matiere d'amenagement et c'est pour cela d'ailleurs que nous serons tres attentifs aux

conclusions et orientations que les differents organismes publics ponrront faire.

Cabinet ES-PACE : L 'etude snr les energies a etefaite et figure en annexe. Menton est un

bon exemple car les seuls a avoir tout prodnit par rapport a la legislation. Vous etes anssi

les seuls a avoir fait une etude qui permet de quantifier les logements vacants.

Anjourd'hw, dans les perspectives d'evolntion de la Commune, on a fait etat de laprise en
compte de la rehabilitation des logements vacants.
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De meme que pour la production de logements sociaux.

M. Ie M^aire: Je partage votre point de vue sur la preservation des patrimoines.
Concernant les logements vacants, ily a une operation de I'amelioration de I'habitat qui a

ete lancee il y a deux am par la CARF, qui prevoyait un peu phis de 60 logements a
renover avec des aides de la Ville. C'est un sujet qui marche mal. La raison est que les

entreprises qui doivent effectuer les travaux une fois que les dossiers sont valides, doivent
etre des entreprises gui repondent a un certain nombre de labels agrees par I 'Etat. Pour

avoir ces labels c 'est extremement complique et la plupart des entreprises ont tellement de
travail qu'elles ne veulent pas perdre de temps pour avoir ces labels. On se retrouve avec

des dossiers oil les gens sont d'accord pour renover et beneficier des aides, mats nous

n'avons pas lefeu vert pour demarrer car nous n'avons pas les entreprises pour faire les

travcitix. Beaucoup de communes et la CARF sont intervenues pour faire remonter ce

probleme en esperant, malheureusement pas tout de suite, qu 'il y ait un jour une loi qui

soft plus souple sur I'utilisation des entreprises pour beneficier de ces renovations. Pour Ie
reste, je suis tout a fait d'accord avec vous, si I'on pent renover des appartements, c'est

beancoup mieux de renover que de construire. Pour la protection du patrimoine, il y ale
patrimoine cultuel, architectural, vegetal. Nous avons 326 points de protection au PLU. II

faut faire des choix. Avec Mme GENOVESE et Ie Cabinet d'etude, nous avons essaye de

proteger vraiment tout ce qui existait a proteger et on en a augmente par rapport au
premier PLU, ensuite arriver a concilier a lafois la Loi SRU d'nn cote et la Loi Climat et

Resilience de I 'autre, car les deux sont incompatibles. Les projections qni sont donnees

sont des projections qui sont un pen theoriqiies car on essaie d'etre Ie plus precis possible.
Un des sujets Ie phis important qni a ete demande c 'est de fair e des projections d'etude sur

les capacites en eau pour pouvoir subvenir aux besoins des habitants aujowd'hui, mais

anssi des habitants dans 10, 20, 30 ans. Les grcmdes lignes que tout Ie monde doit avoir a
I'esprit an sein de ce Conseil, c'est la volonte de preserver les sites de Menton et 1'aspect

general nrbanistique de la Ville, de proteger ses patrimoines etpuis, a un moment, de dire

a I'Etat que I'on ne peutpas aller plus loin. On a toujours ete de bons eleves, mats au lieu
de payer 400.000 € on paye 1.200.000 € d'amende SRU a I'Etat. Nous sommes carences a

vie. Mats si I'on ne continue pas a etre de bons eleves ce ne sera pas 1.200.000 €, mats

1.500.000 €... On va continuer a etre de bans eleves, on ne construira pas plus que ce que

I'on pent construire, et on continuera a payer I'amende. Nous avons 1.400 dossiers, dont

la plupart sont des M.entonnais qui attendent un logement. Ilfant arriver a gerer tout gela.
Merci a Mme GENOVESE et au Cabinet d'etudes pour Ie travail qui a etc fait.

Mme Isabelle AL]\fONTE : Au niveau fiscal Ie logement vacant c 'est line situation

juridique transitoire. Lorsque les gens ont un appartement qui n'est pas meuble et gui va
etre soit en travaux, soil demoli, soft vendu, soft dans Ie futw donne an bail, pendant une

periode transitoire, au niveau des lots, des textes et des impots, c'est classe vacant.

D 'aillenrs, les Mairies a I 'epoque lorsqii 'il y avail beaucoup de logements vacants avaient

cree I'impot sur la taxe d'habitation sur les logements vacants on la taxe sur les logements

vacants. II y a une mise a jour qui est faite regulierement dans les services de I'Etat et

effectivement on se rend compte que les trois quarts ne sont pas vacants. Mais, d'nn autre

cote ily a des gens qui desirent, dans leprive, garder ce logement vacant, par ce que soit Ie

fait de faire des travaux c 'est trop complique, notamment qnand Us out des subventions
avec I'ANA, apres ce sont des baux socianx solidaires, done il y a des plafonds de

ressowces. Ati nivecm de lafiscalite, ce sont des entreprises specialisees, en general, des
entreprises RGE, des entreprises qui sont reconnues garantes de I 'environnement.

Tout Ie monde ne Ie fait pas parce qu 'il y a des agrements a la Prefectw'e qui sont

compliques a avoir, done les gens Us restent avec leur logement. Nous ne pouvons pas

forcer les gens a transformer lenr logement. Cela viendra surement avec line reforme de

I'Etat en 2025, sur tout ce qui est locations, baux longue diiree, courte duree, meubles,

etc.... A I'Assemblee, il y a un gros travail qid est fait la-dessus, fiscalement. Les gens

preferent payer un impot et garder un logement vacant. De la memo faqon qiie nous, on
prefererait avoir moins d'nrbanisation et payer line amende SRU.
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M. Cedric MONTEIRO : Nous allons nous abstenir sur Ie vote de cette deliberation en

attendant d'avoir les conclusions des differents organismes publics. Lors de I'approbation
du PLU nous voterons pour ou contre.

M. Ie Maire : Tient a informer qu 'il a etc integre, suite au dernier Conseil Municipal, la
classification en protection dti Stade Lucien Rhein.

a I'unanimite des suffrages exprimes : 22 voix pour, 15 abstentions (Mme Almonte,

Mme M.acari, M. Nicola'i, M. Fevrier, M.me Jacquot, Mme M.artelli, Mme Caserio,

M. Giacomazzi, Mme Paire, M. Monteiro, Mme Bineau, M. Stora'i, M. Malvault,

Mme Veran, Mme Thouvenot)

arrete leprojet de Plan Local d'Urbanisme tel qu 'il est annexe a la deliberation, Ie soumet

pour avis aux personnes publiques associees ainsi qu'aux communes limitrophes et

etablissements publics de cooperation inter communale qui ont demande a etre consultes
sur ce projet et tire Ie bilan de la concertation telle qu 'elle est annexee a la deliberation.

La deliberation et Ie Plan Local d'Urbanisme annexe a cette derniere seront transmis au

Prefet du departement des Alpes-Maritimes. La deliberation fera I'objet d'nn affichage en

M.airie conformement aux dispositions de I'article R. 153-3 du Code de I'Urbanisme.

Conformement a I'article L. 153 - 22 du Code de I'Urbanisme, Ie dossier definitif du projet

de Plan Local d'Urbanisme, tel qu'arrete par Ie Conseil Municipal, est tenu a la

disposition du public.

Affaire n° 5 : Approbation du rapport local du suivi de I'artiftcialisation des sols

Rapportenr : Mme Joanna GENOVESE, Adjointe an M.aire

a I'unanimite des suffrases exprimes : 26 voix pour, 11 abstentions (Mme Martelli,

Mme Caserio, M.. Giacomazzi, Mme Paire, M. Monteiro, Mme Bineau, M. Stora'i,

M.. Malvault, Mme Veran, Mme Thouvenot, Mme Jacquot)

acte Ie debat portant sur Ie rapport local de suivi de I 'artificialisation des sols de la

Commune de Menton annexe a la deliberation, approuve Ie rapport local de suivi de
/ 'artificialisation des sols de la Commune de Menton annexe a la deliberation et indique

que, conformement a I'article L. 2231-1 du CGCT Ie rapport et I'avis dn Conseil

Municipal font I'objet d'une publication dans les conditions prevues an dernier alinea de

I'article L. 2131-1. Dans un delai de qninze jours a compter de leur publication, Us sont

transmis aux representants de I'Etat dans la region et dans Ie departement, au president du

conseil regional ainsi que, selon Ie cas, an president de I'etablissement public de

cooperation inter communale afiscalite propre dont la commune est membre on aux maires
des communes membres de I'etablissement public de cooperation intercommunale
competent ainsi qu'au president de I'etablissement public mentionne a {'article L. 143-16
du Code de I'Urbanisme.

M. Cedric AfONTEIRO : Nous aliens nous abstenir avec la coherence de la deliberation

precedente. J'ai bien lu Ie rapport etje note plusienrs points. Entre 2011 et 2021, nous

avons consomme 5,55 hectares. Je pense qu 'Aroma a engrange la phis grande partie.

Depuis 2021, nous arrivons a 2.66 hectares consommes. Si I'on se conforme a la Loi

Climat Resilience, et surtout a ses objectifs, il ne resterait que 2,89 hectares de
consommables jusqu'en 2031. Qucmd je prends Ie projet d'amenagement du Centre

Commercial de Saint-Roman, qui va avoir ime consommation de 1,513 hectares

consommes, il ne restera done qiie 1,317 hectares a consommer jusqn'en 2031. Quid du
projet de La Tonrnerie, Jeanne d'Arc, voire I'amenagement de I'espace Rondelli ? Sur la

revision du PLU il est inscrit qu'il y cmrait une liaison avec Ie Plan. Comment allez-vous

faire pour respecter ces objectifs tout en sachant qu'il ne va rester que 1,317 hectares
jusqu 'en 2031 ?

Mme Joanna GENOVESE : Ne pas confondre la consommation et Ie fait de renover et de
construire la Ville siir la Ville.



Lorsque I 'on fait de la renovation urbaine on construit la Ville sur la Ville, on est

parfaitement dans la Loi Resilience, par contre, la seide chose dans Ie nouveau PLU oil il

va y avoir ime consommation, c'est Ie projet de 1.520 m2 qui est Ie parking relais
d'lntermarche qui est Ie senl endroit oil I'on va urbaniser. Sur la revision du PLU et sur
revolution, la seule chose que I'on urbanisme ce sont les 1.520 m2. Le reste on est sur de

la renovation.

M. Ie Afaire : Sur Ie parking St Roman, lorsque I 'on a demande qn 'une zone soit classee

« zone verte », il a fallu passer devant une Commission pour obtenir I 'agrement. Nous
avons ete soutemis par les services de I 'Etat, car I 'objectif, outre I 'amenagement que va

faire Intermarche pour faciliter les qnais de transit, c'est la creation d'un parking de 200

places qui va etre un parking de covoiturage. Nous avons fait jouer I'inter et general avec

ce parking de covoiturage pour que la Commission accepte. Le projet Jeanne d'Arc ne

rentre pas dans ces chiffres. Concernant Rondelli, il a phisieurs projets. II doity avoir un

parking sonterrain. Pour Ie reamenagement, il y a phisieurs hypotheses et I'on va devoir

tenir compte de ce que vous proposez, dans Ie choix. On risque d'etre en partie dans une
zone de suhmersion ce qui interdira certaines hypotheses.

Affaire n° 6 : Cession de mansardes - Villa « Lean » - 13, rue Partouneaux a Menton
Rapporteur : Mme Joanna GENOVESE, Adjointe an Maire

a I'unanimite des suffrages exprimes : 33 voix pour, 4 abstentions (M. Stora'i,

M M^alvault, Mme Veran, Mme Thouvenot)

autorise la cession des mansardes situees an 3eme etage de la Villa Leon sise 13 rue
Partouneaux d'nne super fide totale de 32 m2, constituant Ie lot 5 de la copropriete et

Monsieur Ie Maire a signer Ie mandat de vente « immo-interactif ».

Affaire n° 7 : Cession (V un sarase Residence « Avenue Edouard VII» - 2, avenue Thiers a M^enton

Rapporteur : M. Joanna GENOVESE, Adjoint cm Maire

a I'unanimite des suffrages exprimes : 32 voix pour, 5 abstentions (M. Stora'i,

M. Malvault, Mme Veran, Mme Thouvenot, Mme Jacquot)

autorise la cession d'un garage ferme situe au niveau -1 au sein d 'un immeuble en

copropriete denomme « Residence avenue Edouard VII » sis 2 avenue Thiers a Menton et

Monsieur Ie Maire a signer Ie mandat de vente « immo-interactif ».

Affaire n° 8 : Cession de locaux professionnel^^^

Menton
Rapporteur : Mme Joanna GENOVESE, Adjointe au Maire

Mme Sandra PAIRE : Vous avez parle d'audace. Ne powriez-vous pas etre un peu plus

aiidacieiise lorsque vous faites des negociations. Si vous ramenez Ie prix an m2, cela

correspond a 2.030 € pour un local et 2.252 € pour I'antre. Je ne dis pas qu'il faut Ie

vendre a la hauteur du marche, mais puisque la Collectivite a besoin d'argent, ilfaudrait
negocier. Ne vous caches pas derriere I'estimation des Domaines. Ilfant trouver unjuste

equilibre.

]\Ime Joanna GENOVESE: Nous ponvons negocieer avec des promoteurs comme
KAUFMANN & BROAD. Nous avions line parcelle de terrain de 40 m2, nous I'avons

vendue plus de 80.000 €. La il s'agit de personnes qni travaillent, un Commissaire-

Prisew, nous nous sommes bases snr Ie service des Domaines. Nous avons respects, la loi

et fait an mieux. Lorsque ce sont des promoteurs on pent se permettre de negocier mats

lorsqne ce sont des gem qni travaillent on respecte un prix normal, decent et legal.



M. Dominique NICOLAI: Cela fait plusieurs Conseils Mnmcipaux qzie vous nous

proposes a la vente Ie patrimoine de la Ville. Jusque-la nous avons toujours vote pour car
on estimait qii 'il y avait des choses que I 'on ne pouvait pas entretenir par manque de

moyens et qu'il faut les vendre. Sauf que la nous avons une chance. Nous avons deux
locaux dans Ie Card et dans Ie Borrigo, un de 78 m2 et I'autre de 52 m2. Moi en tant

qu'Elus, vous et tons mes collegues qui sont dans cette salle, vous etes regtdierement
sollicites par des Associations pour des demandes de locaux pour des Associations.

Injectons les 40.000 € que I'on vient de recuperer sur la vente d'un parking dans ces

locaux etfaisons des M.aisons des Associations pour les habitants du Care'i et dll Borrigo.

Lapersonne quiy travaille a une convention d'occupation qui est revocable.

M. Patrick CALVI: Je suis touj 'ours favorable a vendre des biens de la Commune lorsqne

Ie rendement est faible, sauf que la ce n 'est pas tout a fait Ie cas. Je pense qne I 'on

ponrrait reevaluer Ie prix sans penaliser la profession liberate qui est a I 'interieur. Mats

/ 'operation doit etre gagnant-gagnant. II ne peut pas y avoir tin trop gros ecart entre Ie
prix et Ie rendement dn layer. Sinon la Ville devrait continuer a louer.

M^me Stephanie JACQUOT : Nous sommes en carence medicale car manque de locaux.

Lesjeunes medecins qui arrivent sur Ie marche n 'ontpas les moyens et ne tronvent pas de

locaux a Menton. II y a plein de medecins et certaines specialites medicales que I 'on n 'a
plus snr Menton et oil I'on a du mal a obtenir des rendez-vons. Ponrqnoi n'ntilisez-vous

pas ces locaux pour mettre a disposition de professions medicales ? Vous deviezfaire une
« Maison de la Sante ».

M Ie Maire : Je suis d'accord avec vous. Nous allons construire tin centre de coworking

medical en face de la gare snr Ie parking oil il y avait Le « Terminns », pour repondre a

cette demande. La nous avons quand meme des engagements qui ont ete pris, je prends

note pour la prochaine fois, mats je ne me vois pas renegocier et augmenter lesprix apres
line discussion. Cela ne me semble pas correct. Done nous restons sur ce prix-la mats

j'actepour la prochaine fois nous essaierons d'etreplus durs en affaire.

a la majorite absolue des suffrages exyrimes : 21 voix pour, 9 contre (Mme Almonte,

Mme M.acari, M. Nicolai, M. Fevrier, Mme Jacquot, M. Stora'i, M. Malvaidt, Mme Veran,

Mme Thouvenot), 7 abstentions (M. Calvi, Mme Martelli, Mme Caserio, M. Giacomazzi,
Mme Paire, M.. Monteiro, Mme Bineau)

decide de ceder a Maitre Nadia BARATTERO, Commissaire de Justice, un local

professionnel a usage de salle des ventes d'une super 'ficie totale de 78,75 m2 au sein d'un

immeuble en copropriete denomme « Le Care'i » sis 15 route de Sospel a Menton, au prix

de 160.000 euros et un local professionnel a usage de bureau d'tine super fide totale de

51,35 m2 an sein d 'un immeuble en copropriete denomme « Le Verdi » sis 12 avenue des

Acacias an prix de 130.000 €, dit que tons les frais lies a ces transactions seront a la

charge de I 'acquerenr et autorise Monsieur Ie Maire a signer tons les documents et actes
afferents et necessaires a ces cessions.

Affaire n°9 : Cession d'une parcelle composee d'line majson et d'un terrain situes sur les parcelles

communales cadastrees section AHn° 169, 266 et 288, Hameaii de Monti

Rapporteur : Mme Joanna GENOVESE, Adjointe au M.aire

Mme Sandra PAIRE : Pour les mcmsardes et pour les garages, vous nous avez dit « on va

fair e un appel d'offre en ligne » et la pas d'appel d'offres en ligne. Comment cette

personne a-t-elle sn que la propriete etait en vente ? En plus, si on ramene Ie prix ati m2,

2.900 € Ie m2 pour 178m2.

Mme Joanna GENOVESE : Tient a rappeler que c'est un bien prive de la Commune,

done il n'y a pas d'obligation de faire tin appel d'offres en ligne. Cette dame s'est

manifestee anpres dll service car elle I'a su par Ie voisin, qui est son compagnon. 9



C'est aussi pour eviter un contentienx qui serait extremement long et couteux pour la

Commune. Nous avons unepersonne qui se porte acquerew et quipaye cash et ce bien n'a

aucun interet patrimonial pour la Commune, c 'est pour cela que nous avons decide de Ie
vendre.

M. Patrice NOVELLI: La Ville avait fait une proposition a I'agent municipal qui etait

locataire de cette maison. II a renonce a I 'estimation qui avail etefaite.

Mme Isabelle ALAfONTE : Pense que chaque fois qne la Ville vend un bien, il est
judicieux defaire une publication au tiers, defaqon a ce qne Ie jour oil quelqu 'un arrive et
dit « sij 'avais suje I 'aurais achete », cela met I 'opprobre sur la Mairie.

a la majorite absolue des suffrases exprimes : 22 voix pour, 10 contre (Mme Martelli,

Mme Caserio, M. Giacomazzi, Mme Paire, M. M.onteiro, Mme Bineau, M.. Stora'i,

M. Malvanlt, Mme Veran, Mme Thouvenot), 5 abstentions (Mme Almonte, Mme Macari,

M. Nicolai, M. Fevrier, Mme Jacquot)

decide de mettre en vente la propriete composee par les parcelles cadastrees AH n° 169,

266 et 288 a Mme VEZZONI Priscilla au prix de 345.000 €, dit que tons les frais lies a
cette transaction seront a la charge de I 'acquereur et que I' acquereur fera son affairs

personnelle des remises en etat des mnrs des restanques et de la terrasse et autorise

Monsieur Ie M.aire a signer tous les documents et actes afferents et necessaires a cette

cession.

Affairen°10: Convention avec ENEDIS en vue de I'alimentation de I'immeuble « SCCV Menton

Requier » - 4, avenue de Requier a Menton

Rapporteur : Mme Joanna GENOVESE, Adjointe cm Maire
a I'unanimite

autorise la constitution de la servitude au profit d'ENEDIS sur la parcelle BT009,

approuve les termes de la convention de servitude an profit d'ENEDIS telle qu'annexee a

la deliberation et autorise Monsieur Ie Maire ou son representant a signer cette

convention ainsi que tout acte s 'y rapportant.

Affairen°H

Affairen°12

Avenant a la convention d'mte^entton^^^f^^ route deSospel a Menton

Rapporteur : Mme Joanna GENOVESE, Adjointe au Maire
a I'unanimite

autorise Monsieur Ie Maire a signer I'avenant a la convention d 'intervention fonder •e en

phase impiilsion-realisation sur Ie site dit « 75 route de Sospel ».

M Ie Afaire : Tient a preciser, comme je m 'y etais engage lors de plusieiirs Conseils

Municipaux, que nous avons regu avec Mmes GENOVESE et MANAIGO les representants
de I'Association « Jeanne d ''Arc » pour refaire un point avec enx siir Ie timing

previsionnel, sachant qn 'il reste deux lots a acquerir sur I 'ensemble du dossier, que I 'on
essaie d'acquerir a I'amiable. Nous devons nous revoir an mois de Mars.

M^me Sandra PAIRE : Souhaite rebondir sw ce qu'il vient d'etre dit. Tout a I'heure on

parlait de la cession de locaux a Me BARATERRO qtiiy exerce son activite commerciale.

Dans Ie qnartier Jeanne d'Arc, ily a des personnes qui ont une activite commerciale, done

la aussi onpeutfaire un effort. Ce sont des acteurs economiques.

M. leMaire : Nousferons tout pour qiie QCI sepasse a I'amiable.

Partenariat avec la Fondation du Patrimoine en vue de collecter des fonds pour Ie

financement des travaiix de rehabilitation de la Chapelle de la Madone

Rappori teur : Mme Joanna GENOVESE, Adjointe an Maire

a I'unanimite \ 10



approuve Ie principe de partenariat avec la Fondation du Patrimoine dans Ie cadre de la
rehabilitation de la chapelle de la Madone et signature d'line convention a venir avec la

Fondatwn du Patrimoine pour la collecte de dons pecuniaires necessaires aufinancement

des travaux de rehabilitation de la chapelle de la M.adone et autorise la Fondation dn

Patrimoine a collecter des dons pour Ie compte de la Commune de Menton.

Mme Martine CASERIO : Nous sommes resolument partisans de la rehabilitation de tout

patrimoine, cultwel, cultuel, architectural, environnemental, now voterons done pour

cette deliberation, d'autant qu'il s'agit du plus ancien edifice religieux de la Ville, atteste

en I'an de grace 1061, done nous sommes favorables pour cette alliance avec la Fondation

du Patrimoine. Qu'est-il prevu defaire concernant les ossements humains ti'ouves lors des

differentes fouilles qui ont eu lieu a plusieurs reprises ? La Chapelle a etc batie sur
I'emplacement d'un sanctuaire qui a ete dedie a la Vierge an 5e"'e siecle. Ne serait-il pas

envisageable d'inclure cette Chapelle de la Madone restauree dans Ie perimetre des

jardins du Palais de Carnoles, ce qni serait tout a fait coherent etant donne que c 'est dans

cette Chapelle qu 'a vecii Ie predicateur et theologien Illyricus, son ermitage ayant etc la

tour Saint Ambroise, done la tow de la Noria. Ce serait done une belle coherence que de

rattacher architecturalement cette Chapelle a tout Ie domaine du Palais de Carnoles.

Afme Joanna GENOVESE : II s'agit d 'un site extraordinaire, notamment parce que sons

la Chapelle de la Madone, il y a enormement de squelettes. Des squelettes ont ete amenes

a Paris pour etre analyses, pour savoir de quelles annees Us datent. II faut qne ce lieu
retronve ses lettres de noblesse.

M. Ie Maire : C'est une bonne proposition qui est integree dans la reflexion. II y a

egalement un terrain derriere Ie parc Koaland. L 'objectif est que I 'on pvisse sortir ce

terrain de la DSP pour en fair e une roseraie.

Mme Martine CASERIO : C 'etait Ie vceii de la Princesse Grace de Monaco

M. Cedric MONTEIRO : Pour la renovation des biens patrimoniaux tout est une question

de choix. II y a un ordre de priorite. Ilfautfaire des choix coherents pour les M.entonnais.

Mme Sandra PAIRE : En 2019, lorsque vous avez refait toutes les voutes powqnoi ne pas

avoirfait Ie Quai Bonaparte dans sa totalite ? Pourquoi ne pas avoir pense Ie projet dans

sa globalite ?

M Ie Maire : Le Quai Bonaparte avait ete commence pnis arrete et s 'estposee la question

de la prolongation de lapiste cyclable, du tunnel jusqu'au Bastion et prendre en compte Ie

problems des restaurants qui sont installes, car la moitie du quai est bloquee pour que les

travaux soient finis pour Ie 7 fevrier. Us seront arretes pour la Fete du Citron, et I 'on

reprendra apres. Le Departement nous a aide a financer I'amenagement du rond-point a

la sortie du tunnel Molinari. Nous avonsfait de la maniere qne cela coute et gene Ie moins

possible. On ne pouvait pas toutfaire en meme temps.

Affaire n° 29 : Fusion des ecoles maternelle et elementaire Saint-Exupery

Rapporteur : Mme Sylviane ROYEAU, Adjointe au Maire
a I'unanimite

autorise Monsieur Ie Maire a se prononcer enfavew de la fusion des ecoles maternelle et

elementaire Saint Exupery, a compter de la rentree de septembre 2025.

Affaire n° 30 : Renoiiyellement et ajustement dll dispositifde formation au metier d'animateur

Rapporteur : M. Eric FORMENTO, conseiller immicipal
a I'unanimite



aiitorise Ie renouvellement du dispositif, Ie principe de tacite recondnction du dispositif,
Monsieur Ie Maire a signer les conventions Jeunes Animes Mentonnais et tons les

documents y afferents.

Mme Martine CASERIO : Je suis perplexe quand au choix des mots c 'est une question de

linguistique : powquoi « Jeunes Animes ? alors qu 'Us sont animateurs ».

M. Ie Maire : Nous votons la deliberation et nous verrons avec Ie service pour changer Ie
libelle.

Affairen°31 Proiet Education de Territoire (PEDT) - Plan merer edi

Rapportenr : Mme Sylviane ROYEA U, Adjointe au Maire
a I'unanimite

autorise Monsieur Ie Maire a signer Ie Projet Edncatifde Territoire PEDT/Plan Mercredi

et a signer tons les documents y afferents.

M. Cedric MONTEIRO : Si j 'ai bien compris, Ie mercredi sera un temps periscolaire

encadre par Ie Service Jeunesse. Pourquoi ne pas alter plus loin en proposant un projet

pedagogique avec aide aux devoirs Ie mercredi apres-midi, mats pas par Ie Service

Jeunesse. Si c 'est jnste un projet pedagogique avec un encadrement pour faire dn

periscolaire, cela merite d'aller an-dela, pour permettre de pouvoir recuperer les jennes

en difficultes avec un encadrement pedagogique. Cela powrait etre I'occasion de creer un

lien inter generationnel qui pourrait venir, sous volontariat, aider ces jennes gui ont

besoin d'avoir un appui scolaire et un outil pedagogique que la Mairie pourrait sontenir.

Mme Sylviane ROYEAU : Effectivement, ilfant aider les enfants en difficultes, mats pour
faire de I'aide aux devoirs cela ne pent pas etre de la competence dn periscolaire, ilfaut

que I'on ait des enseignants qui soient volontaires. Nous avons deja une association

I'AERM qui, gracieusement, soutient des enfants Ie mercredi et certains soirs, mats

egalement des adultes en franqais et langties etrangeres. Maintenant, il fant trouver du
personnel competent, c'est-a-dire des retraites de I 'Education Nationale ou des

associations. C 'est a envisager mais ilfaut un soutien scolaire de qnalite.

Mme Sandra PAIRE : Au niveau du Comite de Pilotage est-ce qu'un membre de

/ 'Opposition peut en fair e partie ?

M. Ie Maire : Bien sur.

Affairen°32

Affairen°33

Convention de partenariat UNSEME AS Monaco 2024
Rapnortenr : M. Ie Maire
a Uunanimite

autorise Monsieur Ie Maire a signer la convention de partenariat avec 1'AS Monaco
Football Club.

M. Cedric MONTEIRO : Souhaiterait savoir powqnoi il afallu plus de 10 mois pour qne
Menton accepte de signer cette convention ?

M. Ie Maire : Ce n 'est pas que nous ne voulions pas signer la convention, c 'est que nous

sommes extremement prudents et nous avons souhaite, avec Ie service jnridiqtie, modifier
qnelques phrases de la convention pour qii 'elle soit conforme et validee par Ie controle de

legalite.

Projet d'ouverture d'un Bureau des Jeunes

Rapportew : M. Eric FORMENTO, conseiller mnmcipal
a I'unanimite
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valide Ie projet Bureau des Jeunes tel que defini ci-dessus et autorise Monsieur Ie Maire a

signer tons les documents y afferents.

Mme Stephanie JACQUOT : Oil sera positionne Ie Bureau des Jeunes ?

M. Stephane BASCOUL: Le Bureau des Jeunes, c 'est Ie deuxieme volet dll

developpement citoyen de I'enfance et de lajeunesse. C'est la suite du Conseil Municipal

des Jeunes qui s 'adresse an CM1 et CM2 et Ie Bureau des Jeunes lul va s 'adresser aux

Collegiens. II s'agit d'un organe qui reunira un certain nombre de jeunes. Nous avons
commence a I'experimenter avec Ie College Vento et nous I'ouvrons a I'ensemble des

Colleges et Lycees. Ce sont les jeunes eiix-memes a I'interieur des Colleges et Lycees qui

nommeront leurs representants pour former Ie Bureau des Jennes.

M Cedric MONTEIRO : Vous voulez creer un Conseil Municipal des Collegiens et

Lyceens. Dans la deliberation, il est mentionne qu 'il sera encadre par Ie Service Jeunesse.

Je pense qne Ie Service Jeunesse est deja tres solllcite, Ie manque de personnel est assez

criant an sem du service, leur contrat reste tres precaire et done en fait, je trouve que leur
donner encore cet encadrement sous leur responsabilite c 'est une charge supplementaire

pour eux. II conviendrait alors de perenniser leurs contrats et creer ce Conseil Municipal

qui viendrait faire Ie complement du Conseil Municipal des Jeunes. Je veux pointer du

doigt laprecarite de leur contrat. Ce sont desjeunes Mentonnais qui s 'investissent pour la

jeunesse Mentonnaise et Je pense qu 'un retour sur I 'investissement de la part de la

Commune serait Ie bienvenu pour perenniser leur contrat et les mettre an mveau qu 'Us

meritent.

M Ie Maire : Nous sommes, dans tous les services de la Mairie, en train de regarder les

efforts qni peuvent etre fails au niveaii du personnel pnisqne ce sont les couts de
fonctionnement qni sont les plus durs a cadrer. II y a des services oil il faut avoir de

personnel et souvent Us sont volontaires pour faire ces travaux. Us ont line tres grande

disponibilite etje tiens a les remercier ce soir. Nous devons faire de grosse economic sw

Ie fonctionnement.

M. Stephane BASCOUL: Tient a remercier M. Ie Maire et M. MONTEIRO, de

reconnaitre I 'investissement et I 'effort fourni par I 'ensemble des animatenrs du Service

Jeunesse et c 'est vrai qu 'Us sont sur de nombreux champs. Ce qui vous est propose

aujoiird'hui, cela a ete constniit avec eux, ce n'est pas line masse snpplementaire de

travail, nous avons reparti Ie travail differemment et c'est notamment Ie Bureau
Information des Jeunes, avec Eva MARTIN, Johan GOBINDRAM et ses eqnipes, qui vont

porter ce Bureau des Jennes. C'est dans Ie cadre de developpement dn Bureau

d'Information des Jeunes. Nous avons reduit certaines activites d'information sur la voitte

et elles vont etre delocalisees dans les Colleges. Nous travaillons avec Ie Service des

Ressources Humaines, sons I 'autorite du Maire, snr I 'evolution dzi prix de la remuneration

de la vacation des animateurs et siir la stabilisation de leur contrat.

Mme Sandm PAIRE : Les jeunes qni travaillent juillet/aout et les animatenrs qni sont

payes 5 € de I'heurepour surveiller nos enfants, ce n 'estpas beaucoup.

M. Ie Maire : Nous sommes d'accord. Qnand on pent Ie fair e on Ie fait. II y a un certain
nombre de cas qui ont ete traites an cows de I 'annee an Service Ednction/Jeimesse et dans

d'autres services. On reprend service par service et onfera ce que I 'on ponrra faire. Mais

ily a des contraintes que I'on doit integrer.

M Dominique NICOLAI: Tout comme vous je tiens a saluer Ie travail dn service

Jeunesse et des animateurs qui font un travail exceptionnel an cote de nos enfants. Ilfatit
reevaluer Ie taux horaire. Le statut de vacataire veut dire qne lorsque I 'agent ne travaille

pas il n 'est pas paye. Done la proposition est de les mensualiser. C 'est la premiere etape

quipermet de s'inscrire dans unprojet de perennite etfavoriser les formations.
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M. Florent CHAMPION : C'est vrai qu'il faut faire remonter Ie probleme de la question

de la remuneration et de la precarisation de certains contrats. C 'est vrai pour Ie Service

Jeunesse, mais qa Vest anssi pour d'antres services qui sont dans des emplois oil Us ont de

faibles taux de remuneration et soyez assures que dans Ie cadre de I'elaboration du

budget, nous sommes en train de regarder presque au cas par cas tons les efforts que I 'on
peut faire pour essayer de remettre un petit pen de justice sociale et de meritocratie au

niveau des remunerations. C'est extremement important mais ilfaut aussi faire preuve de

responsabilltes et de prudence tant que Ie budget ne sera pas ficele et ne vous sera pas
presents, nous n'aurons pas d'effet d'annonce. II faut avoir conscience de I'importance

des chiffres. La masse salariale c'est presque 40 millions d'euros snr Ie fonctionnement.

On ne pourra pas faire des efforts pour tout Ie monde dans la proportion qu'on voudrait Ie

faire. II faut avoir une politiqne qui soit la plus juste, une politique d'harmonisation au

niveau des RH et faire des choix par rapport a la masse totale des effectifs, en disant

comme cela a etc promis durant plusieurs annees sans que cela ne soit effectif qne I 'on

puisse ne pas renouveler certains departs a la retraite pour mieux valoriser les agents qui

restent, pour les fideliser et leur apporter la reconnaissance en matiere salariale par
rapport ail travail qu 'Us fournissent et au travail de qualite qu 'Us font pour la Commune et

pour tous les Mentonnais.

Mme Martine CASERIO : Je ne saisis pas cette accumulation de strates entre BIJ,

Bureau des Jeunes, Conseil Municipal des Jeunes, Conseil Municipal bis.... Est-ce qne

I'on ne charge pas unpeu trop Ie service Jeunesse ?

M. Ie Maire : Tons les animateurs etaient favorables et impliques lors de la mise en place

du Conseil Municipal des Jeunes. Lorsqn 'il y a un problems Us en parlent et on essaie de

Ie regler. Pour I'instant, la seule chose que j'ai ressentie depuis quelques mois que ce

soient dans les animations, dans les ecoles, dans Ie Conseil Municipal des Jeunes, c 'est un

engagement total et motive de tons ces jeunes animatenrs. Si I'on pent regler Ie probleme

de laprecarite on lefera.

Affaire n° 13 : Decision modificative n° 2- Exercice 2024

Rapportenr : M. Florent CHAMPION, Adjoint au Maire

a la majorite absolue des suffrages exprimes : 23 voix pour, 6 centre (Mme Martelli,

Mme Caserio, M. Giacomazzi, Mme Paire, M.. Monteiro, Mme Bineau) 8 abstentions

(Mme Almonte, M. Nicolm, M. Fevrier, Mme Jacquot, M. Stora'i, M. Malvault, Mme Veran,

Mme Thouvenot)

]\fme Sandra PAIRE : Les -245 994 €pouvez-voiis nous preciser les pastes ? Concernant

la DGF et la DPN, normalement on connait ces montantsfin avril, pourquoi tin ajustement

si tardif?

M.. Florent CHAMPION : Us resultent de la non obtention dn pret d'tine Societe qui etait

interessee pour racheter un terrain dans la zone industrielle du Care'i et qui n 'ayantpaspu

obtenir son pret a differe cette acquisition. Nous avions mscrit Ie versement de I 'indemnite

qui correspondait a la resiliation dll bail pour les annees qui etaient toujours en cows.
Concernant la DFG et DPN, Ie vote du budget est intervenu Ie 2 avril dernier et la

publication desflches mdividnelles qnifixaient Ie montant defimtifde ces dotations ont ete
publiees fin avril. Elles ne pouvaient pas etre prises en compte dans Ie budget primitif et

done on profile de la bonne surprise du prelevement des produits de Jeiix dll Casino qui

sont en augmentation pour proposer cet equilibrage.

adopte la decision modificative n° 2 dn budget de la Commune pour I'exercice 2024,

conformement aux monvements decrits ci-dessons :
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SECTION DE FONCTIONNEMENT

MOUVEMENTS

Oil - 60632 - Fonrnitures de petit eqnipement

Oil - 6068 - Antres matieres etfournitnres

Oil - 611 - Controls de prestalions de sen'ices
Oil - 614 - Charges localives et de copropriele

Oil - 615221 - Entretien, reparations bdtiments publics

011 - 61551 - Enlretien materie! roiilant
Oil - 61558 - Entrelien aiitres biens mobiliers

014 - 739118 - Anlres reversemenls et restitutions sur contributions directes

65 - 6541 - Creances admises en non-valew

65 - 65748 - Siibvenlions aiilres personnes de droitprive

65 - 65888 - Aiitres charges diverses de gestion coiiranle

731 - 73123 - Taxe commimale addilioimelle mix droils de imitation on a la laxe de

ptiblicile fonciere
731-731721- Taxe de sejour

737 - 731732 - Prelevement sin- lesprodliits desjenx

74- 74111 - DotationforfaHaire des comimmes
74 - 741127 - Dotation nalionale de peregiialion (DNP) des conmnmes

TOTAL =\

DEFENSES

+ io.400.ooe
+ 56.700,00 €
-52.306,00 €

+ H.480,00 €

+ 60.700,00 €
+42.900,00 €
+ 32.600,00 €

+ 428.800,00€

+ 121.7l5,00€
-38.195.00e

-245.994,00€

+ 428.800,00 €

RECETTES

-159.000.00e

+ 428.800,00 €
+ 385.000,00€

-85.000,00 €
-i4i.ooo.ooe

+ 428.800,00 €

Affaire n° 14 : Admission en non-valeur de creance irrecouvrable de I'exercice 2014

Raeporteur : M. Florent CHAMPION

a I'unanimite des suffrages exprimes : 27 voix pour, 10 abstentions (M. Stora'i,

M. Malvault, Mme Veran, Mme Thouvenot, Mme Martelli, Mme Caserio, M. Giacomazzi,

Mme Paire, M. Monteiro, Mme Bineau)

Mme Sandra PAIRE: Je sais bien que vans etes dans I'impossibilite de nous

communiquer Ie nom du creancier, mats a defaut pouvez-vous nous commnniqner la

nature de la creance et a-t-elle ete provisionnee ?

M. Florent CHAMPION : Effectivement, nous ne sommes pas en mesure d'un point de

vue juridique et reglementaire de pouvoir donner les informations par rapport mix

Societes qui ne s 'acqnitteraient pas de leur creance. La seule chose qui nous a ete

commnniqnee c'estla combinaison infmctueuse d'actes en raison de laformejnridique.

Suspension de seance :
M. Christophe MINE : C'est suite a remission de titres pour un contentieux d'urbanisme

sitne dans Ie quartier de Caravan. II s'agit d'un recows centre unpermis. La creance etc

provisionnee a hauteur de 25 %.

admet en non-valenr la creance irrecouvrable issue de la liste n° 6984100211/2024

proposee par Madame Ie Comptable Public en 2024 pour un montant total de

121.712,65 €, autorise la pour suite du recouvrement de cette recette, notamment dans Ie

cas d'un changement de situation financier e du debitew et dit que la somme sera prelevee

sur les credits imcrits a cet effet an budget de I'exercice 2024 au chapitre 65, fonction

NFA 01, compte 6541 « Creances admises en non-valenr ».

Affairen°15 Affectation dll fonds de concours de la Communaute d'Asslomeration de la Riviera

Francaise pour I'annee 2024

Rapporteur : M. Ie Maire
a I'unanimite

pr end acte de I'attribution d'unfonds de concows de la Commimaute d'Agglomeration de

la Riviera Franqaise a la Commune de Mentonponr un montant de 311.656 € et affecte ce
fonds de concours a la refection de la toitnre de I'ecole de I'Hotel de Ville et a

I'amelioration de I'eclairage public pour un montant de 311.656 €.
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Affairen°16, Garantie d'emprunt a hauteur de 100 % a la Societe UNICIL SOCIETE ANONYME
D'HABITATIONA LOVER MODERE your Vacwisition en VEFA de 19 losements (9
PLUS, 5 PLAI et 5 PLS) et 19 places de stationnement en sous-sol a la residence

« L 'Alexandrin », situee 103 route de Sospel a Menton

Rapporteur : M. Florent CHAMPION, Adjoint au Maire
a I'unanimite

accorde la garantie d'emprunt a hauteur de 100 % pour Ie rembowsement d'unpret d 'un

montant de 2.685.067 € sonscrit par I'emprunteur aupres de la Caisse des Depots et

Consignations, selon les caracteristiqnes financieres et aux charges et conditions dn

contrat de pr et n° 162826 constitue de sept lignes dzipret.La garantie de la Commune est
accordee a haitteur de la somme en principal de 2. 685.067 € augmentee de I 'ensemble des

sommes pouvant etre dues an titre du contrat de pret. Ce pret est destine a fmancer

I'acquisition en VEFA de 19 logements (9 PLUS, 5 PLAI et 5 PLS) et 19 places de
stationnement en sous-sol a la residence « L'Alexandrin », situee 103 route de Sospel a

MENTON. La garantie de la collectivite est accordee pour la duree totals du pret et

jusgu'ait complet remboursement de cehd-ci et porte sur I'ensemble des sommes

contractuellement dues par I'Empnmteur dont il ne se serait pas acquitte a la date
d'exigibilite. Sur notification de I'impaye par lettre recommandee de la Caisse des Depots

et Comignations, la collectivite s'engage dans les meillews delais a se snbstitner a

/ 'Empnmtenr pour son paiement, en renonqant au beneflce de discussion et sans jamais

opposer Ie defaut de ressonrces necessaires a ce reglement. Le Conseil Municipal s'engage

pendant toute la duree dzi pret a liberer, en cas de besoin, des ressources suffisantes pour
couvrir les charges dupret.Jl autorise Monsieur Ie Maire a signer avec la societe UNICIL
SOCIETE ANONYME D'HABITATION A LOYER MODERE la convention de garantie
communale avec reservation de 4 logements (1 PLAI, 2 PLUS et 1 PLS) et 4 places de

stationnement en sous-sol appliques a la typologie de I'ensemble, soft deux appartements

de 4 pieces, un appartement de 3 pieces et un appartement de 2 pieces.

Affairen°17: Garantie d'emvnmt a hauteur de 100 % a la Societe UNICIL SOCIETE ANONYME
D'HABITATION A LOVER MODERE your I'acduisition en VEFA de 16 losements
locatifs intermediaires et 16 places de stationnement en sous-sol a «L 'Alexandrin »,
situee 103 route de Sospel a Menton

Rapporteur : M. Florent CHAM.PION, Adjoint au Maire
a I'unanimite

accorde la garantie d'emprunt a hauteur de 100 % pour Ie rembonrsement d'unpret d'un

montant de 4.203.980 € souscrit par I'emprunteur aupres de la Caisse des Depots et

Consignations, selon les caracteristiques financieres et mix charges et conditions du

control de pret n° 162818 constitue de deux lignes dupret. La garantie de la Commune est

accordee a hanteur de la somme en principal de 4.203.980 € augmentee de I'ensemble des

sommes pouvant etre dues CM litre dn contrat depret.

Ce pret est destine a flnancer pour I'acquisition en VEFA de 16 logements locatifs

intermediaires et 16 places de stationnement en sous-sol a la residence « L'Alexandrin »,

situee 103 route de Sospel a MENTON. La garantie de la collectivite est accordee pour la

duree totale dupret etjnsqu'au complet remboursement de celui-ci etporte sur I'ensemble

des sommes contractuellement dues par I'Empruntenr dont il ne se serait pas acquitte a la
date d'exigibilUe._Sur notification de I'impaye par lettre recommandee de la Caisse des

Depots et Consignations, la collectivUe s 'engage dans les meilleurs delais a se siibstituer a

/ 'Emprunteiir pour son paiement, en renonqant au beneflce de discussion et sans jamais

opposer Ie defaut de ressources necessaires a ce reglement.

Le Conseil Municipal s'engage pendant touts la duree dupret a liberer, en cas de besoin,

des ressonrces siiffisantes pour coiivrir les charges dupret et autorise Monsieur Ie M.aire a
signer avec la societe UNICIL SOCIETE ANONYME D'HABITATION A LOYER
MODERE la convention de garantie commimale avec reservation de 3 logements locatifs

intermediaires et 3 places de stationnement en sons-sol appliques a la typologie de
I'ensemble, soft tin appartement de 4 pieces, un appartement de 3 pieces et un appartement

de 2 pieces.
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Affairen°18 Avances sur subvention a divers organismes - Exercice 2025

Rapporteur : M. Patrice NOVELLI, ler Adjoint au M.aire
a I'unanimite

decide I'attribution des avances sur subvention enoncees ci-dessus, dit que les credits

susvises seront integres dans Ie budget primitif qui sera propose a I'assemblee deliberante

pour I'exercice 2025, au chapitre 65 : fonction NFA 332, compte budgetaire 657364 pour

la Caisse des Ecoles pour 16.000 €, fonction NFA 311, compte budgetaire 657381 pour

I'Office de Tourisme de la Commune de Menton pour 640.000 € et fonctions NFA 420,

424, 425, 4221 et 4238, compte budgetaire 657363 pour Ie Centre Communal d'Action
Sociale pour 1.840.000 €.

Affairen°19 Avances sur subvention a divers clubs sportifs - Exercice 2025

Rapporteur : M. Eric FORMENTO, Conseiller Municipal
a I'unanimite

decide d'attribuer des avances sur subvention aux trois clubs sportifs cites ci-dessus et dit

que les credits siisvises seront integres dans Ie budget primitifdu budget principal qui sera

presents a I 'assemblee deliberante pour I 'exercice 2025 au chapitre 65, fonction NFA 30

et compte budgetaire 65748.

M. Patrick CALVI: Souhaite apporter line precision, qui sera line source d'economic
pour les Associations si elle est acceptee. J'ai vu qiie les versements etaient conditionnes a

la certification de la situation financier e par un Commissaire aux Comptes. Pour avoir vu
Ie bilan de ces Associations, elles ont pour la plupart un expert-comptable, done moi je

sitggererais de les faire certifier par lenr expert-comptable qui fait aussi Ie bilan, cela

eviterait de nommer un Commissaire aux Comptes umquement pour faire line attestation.

II suffitjuste de remplacer « Commissaire mix Comptes » par « Expert-comptable ».

M. Cedric MONTEIRO: Nous voterons pour cette subvention, mais nous sommes

toujours a la recherche de la politique sportive pour Ie sport Mentonnais. Ou en est votre
souhait d'entente on de fusion entre les 2 clubs de football ?

M. Ie Maire : C'est de plus en plus aberrant d'avoir deux clubs de football qui sont apeu

pres au meme niveau cette annee, dans Ie meme classement. Us ont une histoire differente.

Pour I'instant on n'y arrive pas. C'est regrettable mats on continuera d'essayer.

M. Eric FORM^ENTO : Concernant la fusion des deux clubs, meme si c 'est ce que I 'on

vent depuis des annees, c 'est un sujet sterile. II y a pen de chance que I 'on arrive a une

entente.

Affaire n ° 20 : Engagement ties investissements - Exercice 2025

Rapporteur : M. Florent CHAMPION, Adjoint an Maire

a I'unanimite des suffrages exprimes : 33 voix pour,

M. Malvault, Mme Veran, Mme Thouvenot)

4 abstentions (M. Storm,

adopte les propositions enoncees dans la deliberation, autorise Monsieur Ie Maire a

engager, liquider et mandate)' entre Ie ler janvier 2025 et la date d'adoption du budget

primitif2025, les credits susvises de la maniere suivcmte :

lapitre

16

20

204

21

LibellS

Emprunls el defies assimilees

Immobilisalions mcorporelles

Snbventioiis d'equipement versees

Immobilisations corporelles

Credits oiiverts exercice
2024

liors reports .

189.500,00 € ;

1.205 J 00,00 €

467.000,000

l4.267.726,81€

Monttint autorisi

47.375,00 €

301.275,00 €

/16.750,00 €

3.566.93!,70 €



23

814

847

Immobilisations en coin's

Amenagement ciii Qiiai Bonaparte

Rehabilitation batiment Forty

TOTAL

20.000,00 €

2.761.878,98 €

2.440.650,00 €

21.351.855,79 €

5.000,000

690.469,75 €

6] 0.162,50 €

5.337.963,95 €

et decide d'integrer les credits svsvises dans Ie budget primitif a proposer a I'assemblee
deliberante pour I 'exercice 2025.

M. Cedric MONTEIRO : Sauferreur de ma part, je ne vois pas de provisionnement pour
Ie demontage des installations sur la Promenade de la Mer.

Affairen°21: Protectioit_sociale complementaire --Convention de participation pour la couverture du

« risciue prevovance » des asents

Rapvortew : M. Ie Maire
a I'unanimite

adhere a la convention de participation pour la couverture du risque prevoyance et au
contrat collectifa adhesion obligatoire afferent au benefice de I'ensemble des agents de

la Ville de Menton, soiiscrit la garantie de base a adhesion obligatoire a hauteur de 90 %

du revenn net des agents en cas d'lncapacite Temporaire de Travail on d'lnvalidite a

effet dn ler janvier 2025, participe fmancierement a la cotisation des agents a hautenr de

50% (participation identique pour tons les agents), conformement a I 'accord collecttf

local et inscrit au budget 2025 et suivants les montants necessaires a la wise en place de

cette deliberation.

Affaire n° 22: Mise en place du nouveau resime indemnitaire des fonctionnaires relevant des cadres
d'emplois de la Police Municipale

Rapporteur : M. Patrice NOVELLI, ler Adjoint au Maire

a I'unanimite

adopte Ie nouvean regime indemnitaire relevant des cadres d'emplois de la Police

Municipale a compter du ler janvier 2025 et inscrit au budget 2025 et suivants les

montants necessaires a la wise en place de cette deliberation.

Affaire n° 23 : Saisine de la Commission Consultative des Services Publics Locaux - M^ode de sestion
ties Ports de la Ville de Menton

Rapporteur : M. Ie Maire

Mme Pascale VERAN : La Commission Consultative des Services Publics Locaux est

prevue pour associer les citoyens a la gestion des services publics locanx. Cette
Commission presidee par I 'executif local comprend des membres de I'organe deliberant

designes a la representation proportionnelle et des representants d'associations locales.
Un elu du groups « Menton avec Vons » pourrait-il dont sieger a cette Commission ?

M. Ie Hfaire : Lorsque cette Commission a ete mise en place en debut de mandature, dans

la plnpart dos Commissions il y a line representation a la proportionnelle. Je vous

confirme, Mme VERAN, que vousfaites bienpartie de cette Commission et pour Ie groupe
deMmePAIRE, c'estM. GMCOMAZZL

Mme Sandra PAIRE : Nous voterons contre cette deliberation et nous vous demandons de

la retirer, ainsi qne celle pour Maria Serena. Dans Ie cas contraire, nous quitterons Ie

Conseil Municipal.

M. Dominique NICOLAI: Depws tout a I 'henre, vous nous dites qn 'il faut preserver

Menton et les joyaiix de Menton. Anjonrd'hui, cette Commission c'est la premiere etape

pour ceder nos Ports. \ ^
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M. CALVI vous a explique que Ie port genere 1.2 million de resultat. On a parle de 15
millions d'euros, ce qni veut dire qn'en 13 am celapent se fair e enfinangant en capacite

d'auto-fmancement, nous avons une concession de 20 ans. Au debut de la mandature vous

etiez Ie premier a dire que gerer c'est prevoir et qu'il nefaut pas avoir peur d'emprunter.

Nous vous avons suivi dans cette demarche. Vous avez dit que vous etiez la pour faire im
mandat de transmission. Pourquoi a un an des elections, vous vous lancez dans un

programme aussi audacieux de mise en DSP de nos Ports ? Au niveau de la DSP, ily a un

actionnaire qui a 20 % qui est Ie departement, preside par M. GINESY. LOTS de
/ 'inauguration du parvis je lui ai demande s 'il etait au courant que vous alliez relancer

line CCSPL. Sa reponse est non. M. CESARI n'etait pas au courant non plus. Pour toutes

ces raisons, moi-meme et mon groupe, nous vous demandons de retirer cette deliberation,

ainsi que celle de Maria Serena. A defaut, agissant en responsabilite et en respect des
Mentonnais nous quitterons egalement la seance.

M Ie Maire : On convoque la Commission pour etudier quels sont les meilleurs modes de

gestion. Une fois qu 'elle se sera prononcee on pourra donner une reponse. La DSP reste

une hypothese, parmi d'autres. Le Casino Barriere est en DSP et il nous appartient

toujours. Une fois que la Commission se sera reunie, avec tous les gronpes representes,

elle presentera au Conseil ce qu 'il en ressort et vous voterais pour ou contre.

Le groupe « Unis pour Mlenton » demande a Monsieur Ie Maire Ie retrait des affaires
n° 23 et 24 concernant la saisine de la Commission Consultative des Services Publics

Locaux de 1'ordre du jour, a defaut ils quitteront la seance du Conseil Municipal.

M. NICOLAI et les membres de son groupe font la meme demande.

Mlonsieur Ie Maire refusant de retirer ces deux affaires, 1'ensemble des membres de

1'Opposition quitte la salle.

Le quorum n'etant plus respecte la seance est levee.

Fin de la seance a 22h27.

Menton, Ie 5 decembre 2024

Le Secretaire de seance,

L'Adjoint au Maire, ^ L^Maire,

rent CHAMPION
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